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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 18ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 17 de agosto de 2022 (quarta-

feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: Presidente – 

vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 2º Secretário – vereador Francisco Santos 

(Chico de Nhozinho); Secretário ad hoc – vereador Ivonaldo Pinto. Procedida à chamada 

dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: Antonio 

José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Francisco 

Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz Serra Freire 

Júnior, Simião Ferreira Filho e Tales Lima Pinheiro. Vereadores ausentes: Claudiane Gomes 

Rodrigues e João Batista Penha Cutrim (justificadas pela presidência). Reconhecido o 

número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE 

aberto. Leitura da ata da 17ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem 

impugnação ou ressalva. Sem expedientes em mesa. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereador Tonho Dominici assinala 

reinauguração do prédio escolar da localidade Jaqueira e destaca a qualidade da obra 

entregue à comunidade estudantil. Em bom momento, recomenda ao chefe do 

Executivo viabilizar recursos financeiros para reforma do mercado público da localidade 

Jaqueira, além de pedir celeridade no processo de construção da praça pública do 

povoado Bom Viver. Reclama, ainda, providências para construção da recomenda 

“praça do caranguejo” e do calçamento do acesso à comunidade Beirada. 2º orador – 

vereador Tales Pinheiro registra audiência com o governador do Estado, Carlos Brandão, 

em companhia do prefeito e outros vereadores, oportunidade em que, mais uma vez, foi 

reivindicada a recuperação da estrada vicinal de acesso à localidade Santana, tendo o 

chefe do Estado, segundo o orador, “prometido a execução do serviço antes das 

eleições deste ano”. Comunica de maneira oficial sua adesão ao grupo político do atual 

prefeito e elogia esforços do gestor municipal na busca de obras e serviços essenciais 

para o desenvolvimento do município. Recomenda, ainda, execução do serviço de 

melhoria da estrada vicinal que interliga as comunidades Bexiga e Maravilha, além de 

outras da região. 3º orador – vereador Simiãozinho congratula o prefeito e a comunidade 

estudantil da localidade Jaqueira pela reinauguração do prédio escolar e recomenda 

ao órgão competente providência no sentido de construir, “sem demora”, barragem de 

contenção entre as comunidades Carnaubal e Maguari, visando evitar o avanço das 

marés sobre os campos naturais inundáveis e justifica: “as águas do mar quando 

avançam sobre os campos causam danos à fauna e a flora nativa, além de prejudicar a 

pesca artesanal praticada na região”. 4º orador – vereador Renato Machado reconhece 

esforço do prefeito para viabilizar recursos para fomentar e desenvolver o município, 

porém, quanto a dita “promessa” do governador do Estado para recuperar a estrada de 

Santana prefere, pelas suas palavras, “ficar com um pé atrás depois da mesma promessa 

não cumprida pelo ex-governador Flávio Dino, mesmo obtendo aproximadamente 80% 

dos votos válidos dos cidadãos joaninos nas duas campanhas eleitorais vitoriosas ao 

governo do Estado”. Protesta em face da inércia do Legislativo em realizar audiência 

pública para discutir com representantes da CAEMA, autoridades municipais, sociedade 

civil organizada e cidadãos comuns a deficiência no abastecimento de água potável na 

sede do município. Além disso, requer às autoridades competentes explicações acerca 

da previsão de conclusão e entrega da obra de construção da “escola digna” no 

povoado Rumo. 5º orador – vereador Chico de Nhozinho assinala desentendimento 

registrado entre alunos e diretoria do Colégio Ateniense (sede), segundo pais de alunos, 

“em razão de protesto em desfavor de professor” e por oportuno questiona a 



   
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA 
PALÁCIO DO POVO JORGE GONÇALVES FIGUEIREDO 

Câmara Municipal de São João Batista – Ata 18ª sessão ordinária deliberativa – 17/08/2022 

 

 

2 

responsabilidade contratual pela manutenção predial da mesma unidade de ensino. 

Relata inspeção a garagem municipal, tendo constatado, dentre outos, completo 

abandono da carregadeira, ano 2013; sucateamento do veículo basculante (caçamba), 

doado pelo governo federal através do extinto Programa de Aceleramento do 

Crescimento – PAC; além do desconhecido paradeiro do caminhão-pipa, também 

recebido através do PAC, e acrescenta: “enquanto famílias sofrem com escassez de 

água potável, principalmente na região dos campos, membros do governo não sabem 

precisar onde se encontra o caminhão-pipa do município”. Considera elogiável a 

entrega do prédio escolar da localidade Jaqueira, porém, observa que “diante do 

prolongado período de reforma do prédio, alunos da comunidade e de outras 

adjacentes, por falta de aula, migraram para escolas da rede de ensino do município de 

São Vicente Férrer”. Reclama investimento de recursos financeiros do Tesouro Municipal 

em obras e serviços essências à população joanina e sustenta que “o governo do Estado 

maquia o governo municipal com execução local de obras e serviços”. Em remate, volta 

a protestar diante da “resistência política do prefeito” em não instalar o aparelho de raio-

x no hospital municipal. 6º orador – vereador Isaac reconhece obras de relevante 

interesse social executadas em São João Batista pelo governo do Estado durante a 

gestão do ex-governador Flávio Dino, entretanto, admite, “poucas obras, porém, 

importantes, permanecem inacabadas, além de promessas de campanha não 

cumpridas”. Lembra outrora de ter participado de audiência, juntamente com ex-

prefeito e vereadores, de audiência com o ex-governador Flávio Dino, tendo na pauta 

de reivindicações, dentre outras, a recuperação da estrada de Santana, “também 

prometida pelo então governador, mas, infelizmente, não executada”. Parabeniza o 

gestor municipal pela reinauguração do prédio escolar da comunidade Jaqueira, em sua 

opinião, “transformado num ambiente digno para alunos e servidores” e considera 

“compreensível” a evasão escolar durante o período de reforma do prédio. 7º orador – 

vereador Júnior de Montinha apoia ampla discussão sobre a precária prestação de 

serviço da CAEMA no abastecimento de água potável na sede do município, inclusive, 

mediante audiência pública, e solicita ao prefeito determinar ao Secretário de Educação 

adotar providências para dispor transporte escolar para alunos da região de Santana 

matriculados no IEMA e no Colégio Militar do município de São Vicente Férrer, “pelo 

menos a partir da conhecida parada Manoel Ferreira”, assinala o orador. Pequeno 

Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia 

encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 

minutos, permitido apartes). Sem oradores inscritos na forma regimental. Grande 

Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente apenas 

agradece pelo comparecimento dos vereadores, dos colaboradores da Casa e do 

público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o 

mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela 

Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos 

e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 2º Secretário da Mesa 

Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de São João Batista aos dezessete dias do mês de agosto do ano de 

dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente: 

 

Vereador Antonio José Pinto Dominici 

 

Vereador Carlos Celso Lindoso 

 

Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 
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Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Simião Ferreira Filho 

 

Vereador Tales Lima Pinheiro 


